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ВСТУП 

 

Однією з найяскравіших постатей епатажного покоління українців-

інтелектуалів і філософів 80-х років ХХ – початку ХХІ століття є Оксана 

Забужко, яка одразу була сприйнята і належним чином поцінована в 

літературно-мистецькому світі. Її поезія являє собою «якісно нове явище в 

українській літературі: вона глибоко медитативна, просякнута внутрішнім, 

глибинним, нерідко астральним світлом; це спроба витіснити таємницю 

життя, поєднати два світи – реальний і потойбічний» [30, с. 25]. 

Актуальність дослідження обумовлено потребою ґрунтовного й 

об’єктивного аналізу ліричного доробку Оксани Забужко, зокрема 

світоглядно-естетичної домінанти поезотворчості, поетикальних 

особливостей та рецепції поезії в українському літературознавстві. 

Сьогодні дуже мало праць, які запропонували б концептуальне 

осмислення проблеми еволюції поетичного мислення поетеси. Отже, 

актуальність дослідження полягає в потребі системного аналізу 

поезотворчості Оксани Забужко. 

Мета дослідження – здійснити комплексний аналіз естетичної 

парадигми поетичної творчості Оксани Забужко. 

Реалізація цієї мети передбачає виконання таких завдань: 

- окреслити феномен особистості й творчості Оксани Забужко в 

українській літературі; 

- простежити ґенезу та розвиток поетичного мислення; 

- дослідити світоглядні передумови поезотворчості; 

- висвітлити рецепцію поезії Оксани Забужко в українському 

літературознавстві; 

- проінтерпретувати трансформацію концептосфери у творчому 

доробку поетеси;  

- декодувати художнє функціонування домінантних образів і 

мотивів у структурі ліричних творів; 
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- розглянути філософські, національно-історичні мотиви й 

особистісні домінанти інтимної лірики. 

Об’єкт дослідження – поетична творчість Оксани Забужко 80-х років 

ХХ – початку ХХІ століття. 

Предмет дослідження – світогдяні й поетикальні особливості 

ліричного доробку  Оксани Забужко. 

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять основні 

положення літературознавчих праць Н. Анісімової [3-4], І. Борисюк [9], 

В. Головіної [11], Т. Грачової [12], Н. Дорошук [15], Т. Кизими 

[23], О. Кіліної [24], В. Кметь [25], О. Кудряшової [27], В. Люльки 

[44], Ю. Мєдвєдєвої [32], В. Мисливої [34-36], О. Пашник [40], Н. Тарасової 

[44], О. Шаф [47] та ін.  

Методи дослідження. Біографічний метод допоміг довести 

пов'язаність життєвого та творчого шляху поетеси, їхню 

взаємообумовленість; порівняльний метод був актуальним при дослідженні 

елементів архетипних конструкцій; описовий метод використано при 

дослідженні конкретних текстів Оксани Забужко, їхніх змістових і 

формальних особливостей; інтертекстуальний метод дозволив виокремити 

культурні коди світового та національного походження, закладені автором, 

системно-функціональний підхід використано під час дослідження цілісності 

текстів, їх визначеності в художньому плані образною системою, оскільки 

системний підхід передбачає визначення складу поетики твору; рецептивна 

естетика дозволила осмислити специфіку донесення авторських стратегій 

до читача. 

Наукова новизна роботи зумовлена її завданнями як історико-

літературного дослідження. Творча еволюція поетичного доробку Оксани 

Забужко вперше розглядається в цілісному, комплексному вимірах, вивчено, 

сформовано провідні мотиви й образи лірики. Уперше простежені динамічні 

тенденції образної системи поезії, визначена типологія поетикальних 

особливостей текстових масивів. 
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Теоретичне значення дослідження полягає в тому, що його 

результати можуть бути використані в літературознавчих студіях для 

відтворення повноти й структурної цілісності літературного процесу кінця 

ХХ – початку ХХІ століття. 

Практичне значення дослідження. Фактичний матеріал, теоретичні 

положення, висновки дипломної роботи можуть бути впроваджені в курси 

лекцій з історії української літератури ХХ ст. Отримані результати можна 

використовувати для розширення проблематики курсових, дипломних і 

магістерських робіт, у підготовці посібників з теорії й історії української 

літератури, у шкільній практиці. 

Апробація роботи. Результати дослідження обговорено і схвалено на 

засіданні кафедри української літератури Інституту філології й журналістики 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинськогої (протокол №12 від 12 квітня 2016 року). Основні результати 

дипломного дослідження були апробовані на звітній науковій конференції 

викладачів, аспірантів, магістрантів і студентів інституту філології й 

журналістики (Вінниця, 2016). 

Публікації. За матеріалами дипломної роботи надруковано публікацію 

«Ключові мотиви лірики Оксани Забужко». 

Структура дипломної роботи зумовлена основною метою та 

завданнями  дослідження. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків та списку використаної літератури (56 позицій). Обсяг роботи – 

70 сторінок, із них 64 – основного тексту. 
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